

长葛市第一初级中学专版



长葛专版

许昌日报社联合
长葛市教体局主办

隔辈的爱

长葛市第一初级中学 九(3)班 刘佳音

一个阳光明媚的周末下午,发生了一件让我永远无法忘记的事情,宠我十四年的爷爷,永远地离开了我!

爷爷走后,正在收拾屋子的我发现了一本泛黄卷边的字帖。这本写着我名字的识字本,翻开第一页是“天”字,一页一个字。那秀丽的字,我一看就知道是谁写的。这让我想起了上幼儿园时,为让我多认识一些字,在我过周末时,爷爷就会把我的课本拿走,把我需要学的字一个个工工整整地写下来,整理装订之后就是一个识字本了。

到现在,我还记得爷爷送识字本的情景。他满脸笑容地走到我面前说:“你过来,有个好东西要给你。”“什么呀?”我小跑到他身边。爷爷从口袋里掏出四四方方的小本子递给我,语重心长地说:“你要认识很多字,不学习是不行的。”我拿着那识字本开心极了,坚定地说:“我一定会认很多字的,爷爷。”每当我在学校拿出这个识字本时,身边的小朋友就都会围上来看。有小朋友问我在哪儿买的,我便骄傲地告诉他:“这是我爷爷亲手给我做的,独一无二的。”为此,不知多少小朋友向我投来艳羡的目光。现在这识字本虽已经破破烂烂的,却包含了爷爷对我的期许与疼爱。

作为同辈中最小的一个孩子,我从小就受爷爷的疼爱。记得小时候,平衡车是许多孩子的宝贝。看着小朋友骑着平衡车玩耍,我很羡慕,跑回家对爷爷说:“爷爷,我也想要一辆平衡车。”爷爷爽快地答应了我:“行,买。”第二天早上,爷爷便带着我去商店挑选自己喜欢的车。刚买回来时,我几乎每天都要玩一玩。周末的下午,爷爷也会带着我去公园骑平衡车。我自己骑着,爷爷便坐在一旁,静静地等着我。到太阳落山时,爷爷便领着我到公园买些吃的再回家。在那段时间里,平衡车成了与我形影不离的好伙伴。

儿时的我曾和爷爷立下各种约定,带他看海、爬山、出国旅游……原以为会在我有能力后能带他一一实现,可我却永远的失去了这个机会。那天下午,我亲眼见证他从刚开始的意识恍惚到后来永远地闭上双眼的过程。我知道,爷爷已经永远离开我们了!永远!

但我认为只要我的心中一直有您,您就永远不会离开。我想,挂在天上的那颗最亮的星星,就是您看向我的眼睛吧!爷爷,孙女想您啦!

(辅导老师 梁晓丽)

与演讲结缘

长葛市第一初级中学 九(4)班 谷雨颖

在这最美好的青春里,我何其有幸,与演讲结下了缘。

几个月前,我到家没一会儿,妈妈突然神秘地问我:“市里有个演讲比赛,你不想参加?”我愣了一下,之前虽从未参加过此类活动,但出于好奇,也想挑战一下。我做出了一个决定,要参加。这时的我不知道,以后会和演讲结下不解的缘分。

写演讲稿、背稿……这些准备工作必不可少。当我对着镜子做动作,激情澎湃地演讲时,我发现了演讲的魅力。我的感情十分充沛,说话的面部表情也十分灵动与活跃。相对于演讲来说,候场的时候最让人煎熬。我的心里像有一只小鹿在扑通扑通乱撞,不自觉地呼吸加快,手心出汗。

这时,妈妈走过来对我说:“就像你练习的那样,别慌!”我慢慢调整呼吸。轮到我上场后,心里的不安与慌乱烟消云散,没有一丝胆怯。当面对着一张张面孔,我抑扬顿挫、激情澎湃地讲出稿子,仿佛像天空中肆意翱翔的鸟儿,在碧空中自由飞翔,无拘无束,演讲如行云流水,一气呵成。

从那之后,我在公众面前讲话再也不会莫名紧张、胆怯了。演讲带给我的转变是巨大的!

让我最高兴的是,那次演讲比赛让我更加勇敢、更加阳光、自信地面对生活和学习中的挫折和困难。与演讲结缘,让我遇到一个不一样的自己,感谢演讲!

(辅导老师 许帅)

探索太空



长葛市第一初级中学 八(1)班 许佩思
(辅导老师 马青)

争做爱党好少年

长葛市第一初级中学 八(13)班 黄心怡

在这美好的一天,我们迎来了党的102岁生日。

我家有六名党员,他们是我的外公、爸爸、妈妈、叔叔、姨夫、姨妈。我的外公是一名军人,他朴实、严厉,但对于孙辈又疼爱有加。外公最喜欢看战争片,偶尔还会说说他年轻时打仗的经历,感恩只有在共产党的领导下,才有我们今天的幸福生活。

正是外公对我的循循教导,让我对共产党有一种发自内心的崇拜与信仰。他总是对我说:“要好好学习,将来做一个对社会有用的人!”我看着外公,坚定地点了点头,心里默默地说:“外公,您是我的榜样,虽然我对党的概念不是很清晰,但我知道,那一定是非常优秀的人才可以加入的组织。我一定要努力学习,长大后

也要成为一名共产党员!”

我们都是祖国母亲的儿女,都是在祖国母亲的养育下健康成长的时代青年。正因为有了祖国母亲的繁荣富强,我们这些儿女的才会有今天这样的幸福生活,才会在美丽的校园里读书学习,才会和亲人和朋友一起享受和平的阳光和甘露!假如没有了祖国母亲这棵为我们遮风挡雨的参天大树,我们的人生又将会是怎样的灰暗和苍凉呢?

我们是祖国的接班人,作为新时代的学生,我们要更加严格地要求自己,一定要认真学习,茁壮成长,用智慧和汗水让祖国的锦绣河山更加绚丽多彩!

我爱祖国,我爱中国共产党!

(辅导老师 张志平)

告别

长葛市第一初级中学 八(1)班 郝子楠

青春总是那么不经意间便收了场,就像一场灿烂盛大的烟火,惊艳了时光,温柔了岁月,让我念念不忘。

毕业的分别没有长亭古道,没有十里相送,只是在一个普通的下午。那一天,我时常想起,依旧笑面如花。

时光转瞬即逝,那天下午,老师站在讲台那头,定定地看着我们,眼里依旧是抹不去的温柔:“你们再看看书,我再看看你们吧。”我懂得老师内心的感受,毕竟是陪伴了我们六年,只是没想到这么快就要分别了。

班级里也不再像往常一样热闹,同学们也都静坐着,此时微凉的清风拂过同学们的面庞,阳光照耀出他们的眼角泛起的泪光。少年们轮流上台发表自己对毕业的感悟,表达自己对六年的留念。在我发言的前十二分钟,我把自己六年的感悟写进一张泛黄的纸条上,然后坚定地走上讲台,开始最后一次与同学们诉说。我不敢与任何一个同学有眼神交流,怕忍不住会哭。那一刻,我看看时光悄悄地溜走,留下的是悄无声息的告别。窗外蝉鸣聒噪得厉害,梧桐树的枝叶被风吹得哗哗作响,好像在为告别奏乐。

我依稀记得,当时眼角已泛起了泪光。于是,深鞠一躬向我的回忆和青春致谢,和同学们共唱了一首《剩下的盛夏》。唱完歌的那一刻,我再也控制不住我的眼泪,任由它滴在地上,同学们努力挤出微笑,最后留下一句再见。一语将六年画上了句号,从此告别了一段童真的回忆,一段年少轻狂的岁月,一个充满幻想的时代。青春也到了下一个站点,愿我们此去繁花似锦,再相逢依旧如故。

未来的路依旧长得没有尽头,盛夏的梧桐树荫还是枝繁叶茂,人间骄阳正好,风过林梢,彼时我们正当年少。

(辅导老师 马青)

荷韵



长葛市第一初级中学
九(10)班 杜卓轩
(辅导老师 时改云)